

新郑播报 | 健康

山东问题疫苗“闹”得家长很揪心 新郑市疾控中心称,新郑所用疫苗正规渠道购进,可放心接种 16个正规预防接种门诊在这里

最近备受关注的“山东未冷藏疫苗”让新郑宝宝家长很是关心,新郑当地的疫苗是否有问题?宝宝们可以放心接种吗?带着这些问题,记者采访了相关部门。新郑播报 李显文 邓春丽

事件回放 “问题疫苗”河南也有

3月11日,山东省济南市公安局透露,2010年以来,庞某卫与其医科学校毕业的女儿孙某,非法购进25种儿童、成人用二类疫苗,未经严格冷链存储运输销往全国18个省市,涉案金额达5.7亿元。报道

显示,这18个省份中包括河南。据悉,疫苗共分为两类。第一类疫苗,是指政府免费向公民提供,公民应当依照政府的规定受种的疫苗。第二类疫苗,是指由公民自费并且自愿受种的其他疫苗。

据了解,疫苗是一种生物制剂,要保持其免疫活性,一般要求较低温度运输和保存(一般是2℃~8℃)。如果超过了这个温度,则有可能造成免疫效果降低,进而达不到免疫的作用。



疾控中心 新郑疫苗正规渠道购进

新郑市疾控中心的相关负责人黄俭接受记者采访时称,新郑市有16个正规预防接种门诊,目前所使用的一类、二类疫苗都是经过正规渠道购进的,宝宝们可以放心接种。

新郑市这16个正规预防接种门诊是:城关乡卫生院预防接种门

诊、辛店镇卫生院预防接种门诊、梨河镇卫生院预防接种门诊、观音寺卫生院预防接种门诊、和庄镇卫生院预防接种门诊、八千乡卫生院预防接种门诊、龙王乡卫生院预防接种门诊、薛店镇卫生院预防接种门诊、孟庄镇卫生院预防接种门诊、龙

湖镇卫生院预防接种门诊、郭店镇卫生院预防接种门诊、新村镇卫生院预防接种门诊、新烟街社区卫生服务中心预防接种门诊、新华路社区卫生服务中心预防接种门诊、新建路社区卫生服务中心预防接种门诊、新郑市防疫站预防接种门诊。

家长须知 10种情况不宜接种疫苗

据悉,除了问题疫苗,一般来说,孩子生病时也不建议接种疫苗,以免引起不良后果。以下10种情况,儿童一般应禁忌或暂缓接种疫苗:

- 1.患有皮炎、化脓性皮肤病、严重湿疹的小儿不宜接种,等待病愈后方可进行接种。
- 2.体温超过37.5℃,有腋下或淋巴结肿大的小儿不宜接种,应查

- 明病因治愈后再接种。
- 3.患有严重心、肝、肾疾病和活动型结核病的小儿不宜接种。
- 4.神经系统包括脑、发育不正常,有脑炎后遗症、癫痫病的小儿不宜接种。
- 5.严重营养不良、严重佝偻病、先天性免疫缺陷的小儿不宜接种。
- 6.有哮喘、荨麻疹等过敏体质

- 的小儿不宜接种。
- 7.当孩子有腹泻时,尤其是每天大便次数超过4次的患儿,须待恢复两周后,才可服用脊灰疫苗。
- 8.最近注射过多价免疫球蛋白的小儿,6周内不应该接种麻疹疫苗。
- 9.感冒、轻度低热等一般性疾病视情况可暂缓接种。
- 10.空腹饥饿时不宜预防接种。

■在线提醒

接种不良反应要知道

第一,如果在接种后出现局部红肿、疼痛、淋巴结肿大、发热等症状,但很快就消退,这属于正常的不良反应。而这些症状如果加重,且不见好转,应尽快去医院诊治。

第二,有些接种的儿童会对一些疫苗产生过敏反应,出现长疹子、过敏性紫癜、血管神经性水肿,甚至休克等症状,

今后在接种含有引起过敏成分的疫苗时,一定要慎重,最好不要再接种相同疫苗。如果一定要注射,必须把自己的过敏情况反映给医生,由医生准备好抢救措施后再接种。

第三,接种疫苗一定要选择正规医疗机构,千万不要自己购买后自行接种,以免产生不良后果。

新郑市人民医院
People's Hospital of Xinzheng



风采巡礼

■编者按 为进一步推进“树名医、创名院”实施步伐,打造医院品牌,以“方便看病、放心看病”为主题,新郑市人民医院特推出【首席名医】评选活动,【今日名医】将为您逐个细数这些医学大牛!

新郑妇产科领域宫腹腔镜第一人 新郑市人民医院妇产院中院院长付晓芳



1986年从医至今,整整30个年头,从妇产科基础工作到科主任、产科主任,再到业务院长,至今荣任新郑市人民医院妇产院中院院长,一路走来,支撑付晓芳的,不仅是其对事业的钟爱,更是几十年如一日的学习与钻研。2004年前,新郑及周边医疗领域的妇产肿瘤治疗不规范也不成熟,为了填补治疗空白,她毅然赶赴上海复旦大学附属肿瘤医院进修学习。学成归来,妇科肿瘤的诊断、治疗、随访逐渐步入正轨。2006年,任产科主任,如何留住子宫,降低死亡率,成为付晓芳又一个突破点。2007年,凭借子宫动脉上行支结扎术、子宫捆绑式缝合术在难治性子宫出血中的扎实运用,荣获“新郑名医”称号,所带领的产科也被评为“郑州市特色专科”。2009年,任妇科主任的她发现医院内镜发展欠缺,她又主动进修学习,并于2010年广泛开展宫腹腔镜手术,成为新郑妇产科领域宫腹腔镜第一人。此后,医院宫腹腔镜手术率彻底实现从0向70%的大跨越,引领医院妇产科走在新郑及周边领域的最前端。新郑播报 邓春丽 通讯员 杨莹 文/图

生命所托 没有理由不全力以赴

当问起付晓芳的从医感言时,她平静地说:“生命所托,健康所依。”8个字看似普通,却承载了她30年的从医之路。

2014年初,一例20分钟6000毫升出血命、悬一线的凶险前置胎盘并胎盘植入孕产妇案例,让付晓芳回忆起来仍旧后怕,但当时家人给予的最大信任与产科团队

的齐心协力,让这位孕产妇转危为安。记忆最深的一场手术是一产后出血的产妇,在进手术间前当时已处于休克状态,但仍用自己的余力紧握付晓芳的手说:“你救救我吧,我不能死,我也不想死,家里还有两个孩子,上面还有80多岁的老母亲,我死了,我丈夫一个人承

担这么多太辛苦……”就是这句话,让付晓芳当即眼泪涌出。“生命所托,生命之重”,一个人将他的生命都完全交托给你,你有什么理由不去努力?不去全力以赴?也就是因为这句话,该院产科2015年全年分娩量4500多例、住院数4800多例,却仅外转5例。

视病人如亲人 治病更需治心

作为医生不仅要拥有精湛的医术、丰富的就医经验,更要有视病人如亲人的态度。付晓芳说她的幸福感来源于三个方面:有一份自

己喜欢的职业、有一群信得过自己患者、有一帮团结协作的同事。所以不论是和同事说话,还是和患者沟通,平心静气、将心比心是她的一

贯作风。她常对患者家属说:“如果换作是我,我也不愿意接受目前的病情,但是为了将来孩子的健康,作为母亲治病受点罪不算啥。”

学科建设 突出重点促发展

搬迁至新院区后,妇产科无论是在环境、硬件设备,还是技术支持上都有了日新月异的变化,现已配备奥林巴

斯腹腔镜和宫腔镜、狼牌腹腔镜、爱尔博电外科工作站、整体化婴儿游泳设备、母婴中央监护系统等。在付晓芳的带领

下,妇产院中院已形成妇科、产科、妇女保健科三大特色专科架构,且以领先优势为女性朋友的健康保驾护航!

付晓芳联系电话:13523559509

坐诊时间:每周二全天(坐诊地点:产科1诊室) 每周三全天(坐诊地点:妇科1诊室)

新郑市人民医院24小时接诊电话:0371-62666666